
 

 

 

                   ***     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  *** 

ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ                                                                                          15η Ιανουαρίου 2017 

 

 

Απ’ τη νισκιά ως το πιάτο: 

Μια ψηφιακή έκθεση για την κυπριακή κουζίνα του χθες 

 

Το Μουσείο Κυπριακών Τροφίμων και Διατροφής σας προσκαλεί να περιηγηθείτε στην κυπριακή κουζίνα του χθες, 

μέσα από την ψηφιακή έκθεση «Απ’ τη νισκιά ως το πιάτο: Μια ψηφιακή έκθεση για την κυπριακή κουζίνα του χθες». 

Η έκθεση αποτελεί τελικό προϊόν της δραστηριότητας «Σύγχρονες προσεγγίσεις στον παραδοσιακό πολιτισμό: 

Ψηφιακή περιδιάβαση στην κυπριακή κουζίνα του χθες», η οποία υλοποιήθηκε κατά το 2016 με μερική επιχορήγηση 

των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, και σε στενή συνεργασία με το Μουσείο 

Μέλισσας και Κεντήματος στον Κάτω Δρυ. 

Βασικός σκοπός της ψηφιακής έκθεσης είναι να υλοποιήσει σε μια συγκεκριμένη, καινοτόμα εφαρμογή τη γενικότερη 

ιδέα για προβολή και ανάδειξη του διατροφικού πολιτισμού της Κύπρου με χρήση ψηφιακών τεχνολογιών. Θέμα της 

έκθεσης αποτελεί η κυπριακή κουζίνα, τόσο ως έννοια που σχετίζεται με τη διατροφή, όσο και ως συγκεκριμένος 

φυσικός χώρος του παραδοσιακού, αγροτικού νοικοκυριού της Κύπρου. Για την υλοποίηση της έκθεσης, χώροι, 

εγκαταστάσεις και αντικείμενα του Μουσείου Μέλισσας και Κεντήματος που σχετίζονται με την κυπριακή διατροφή, 

όπως σκεύη και εργαλεία, ψηφιοποιήθηκαν με φωτογράφηση, μελετήθηκαν, εμπλουτίστηκαν με ελληνικά και 

αγγλικά κείμενα, καθώς και με άλλα πολυμέσα, και αποτέλεσαν τη βάση για την ανάπτυξη μιας σύγχρονης αφήγησης 

με πολλαπλούς άξονες.  

Η έκθεση θα αναρτηθεί σύντομα στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.cypriot-kitchen.com, και θα είναι ελεύθερα 

προσβάσιμη. Πρώτη, επίσημη παρουσίασή της θα γίνει στο πλαίσιο της εκδήλωσης (https://goo.gl/5Cbw42 

)«Διαδρομές στις γεύσεις της κυπριακής μεσογειακής διατροφής», η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Ινστιτούτο 

Γκαίτε (Goethe Institut, Μάρκου Δράκου 21, Λευκωσία), στις 25 Ιανουαρίου 2017, στις 18:00. 

Ευελπιστούμε ότι η ψηφιακή αυτή έκθεση θα αποτελέσει χρήσιμο εκπαιδευτικό και μουσειολογικό εργαλείο, το 

οποίο θα αξιοποιηθεί κατάλληλα από άτομα αλλά και φορείς, και θα συμβάλει στην προβολή του κυπριακού 

πολιτισμού τόσο εντός του νησιού, όσο και στο εξωτερικό. 

 

Πληροφορίες: http://foodmuseum.cs.ucy.ac.cy/web/guest/news 

Το Μουσείο Κυπριακών Τροφίμων και Διατροφής είναι ένα κοινωφελές, μη κερδοσκοπικό σωματείο με βασικό στόχο 

τη μελέτη, διάσωση και διάδοση της Κυπριακής παραδοσιακής κουζίνας. 

 

Χορηγοί:  

- Μουσείο Κυπριακών Τροφίμων και Διατροφής 

- Πολιτιστικές Υπηρεσίες Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 

 

-ΤΕΛΟΣ- 
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Επικοινωνία:  
Δρ Χρυσταλλένη Λαζάρου 
Πρόεδρος ΔΣ, Μουσείο Κυπριακών Τροφίμων και Διατροφής 
Τηλέφωνο: 99059820 
 
 
Ε-mail: cyfoodmuseum@gmail.com 
Φαξ: 22770676 
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